7. Sinif Sosyal Bilgiler Turkiye'de Niifus-4 Testi
Coz

Yukaridaki Turkiye haritasinda numara-
landiriimis alanlardan hangisinde, nifusun
seyrek olmasinda iklim kosullarinin elve-
rigsizligi ve yer sekillerinin daglik ve en-
gebeliligi etkili olmustur?

A) | B) II C) Il D) IV

Cevap: A



2. Asagidaki tabloda bazi illerimizin 2010 yilin-
daki nafuslari ile yuzolgumleri verilmigtir.

[ Y”"('Eﬁ;')m” Nifus
Adana 14.256 2.085.225
Konya 38.183 2.013.845
Malatya 12.313 736.530
Ankara 30.715 4.466.756

Bir yerdeki toplam nufusun, o yerin ylz olgu-
mune bolinmesiyle nufus yogunlugu elde edi-
lir.

Tabloya bakarak hangi ilin nufus yogun-
lugunun daha az oldugu séylenebilir?

A) Adana B3) Konya
C) Malatya D) Ankara

Cevap : B



3.

2000 yili sayimlarina gore, top-
lam nufusumuzun % 61'i 0-14 yas
grubu igerisinde yer almaktadir.

Bu durum, asagidakilerden hangisini ka-
nitlamaktadir?

A) Sanayi sektorlnde calisan nufusun fazla
oldugunu

B) NuUfus artis hizinin yiksek oldugunu
C) Kentlesme oraninin hizla arttigini

D) Okuma - yazma oraninin yuksek oldugunu
Cevap : B



4. Asagidaki grafikte cografi boélgelerimizin ken-
tlesme oranlar veriimigtir.
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Bu grafige bakilarak asagidaki sonuclardan
hangisine ulasilamaz?

A)

Kentlesme oraninin en az oldugu bdlge
Karadeniz'dir.

Ic Anadolu Bélgesi'nin kentlesme orani,
Ege'den fazladr.

Nufusun en seyrek oldugu bolge, Dogu
Anadolu Bolgesi'dir.

Bolgelerin kentlesme oranlan farklilik gos-
termektedir.



5. Asagidaki grafikte 2000 yilinda Turkiye nu-
fusunun yas gruplarina gére dagilisi verilmistir.
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Grafikte verilen bilgilere gore, asagidaki-

lerden hangisine ulasilamaz?

A) 30 - 34 yas grubundaki erkek nufus orani
yuzde besten azdir.

B) Kadinlarda, yas gruplarina goére en fazla
orana sahip yas grubu 15 - 19°dur.

C) 0 -4 yas grubundaki kadin nufus orani, er-
kek nlfus oranindan azdir.

D) Erkeklerde, yas gruplarina gére en fazla
orana sahip yas grubu 20 - 24°t0r.

Cevap : C



6. Asagidaki grafikte dort farkli bolgenin nifus ve
yuzolcumleri verilmigtir.
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Bu bolgelerden hangisinin nufus yogun-
lugu digerlerinden daha fazladir?

A) | Bl C)Ill D)V

Cevap: A



e Konut aciginin Ndfus dagilisinin
ortaya cikmasi dlizensizlesmesi
Tarim alanlarinin Altyapr
bos Kal hizmetlerinin
O3 Kaimast yetersiz kalmasi

Yukaridaki kavram haritasinda (?) ile gos-
terilen yere asagidakilerden hangisi yazil-
malidir?

A) Ndfus artisinin sonuclari

B) Nufusun egitim seviyesinin dusuk olma-
sinin sonugclari

C) Hizl kentlesmenin sonuglari

D) ¢ gdclerin sonuglari

Cevap : A



8. Turkiye'de devlet ve vatandas el ele vererek
egitim, saglik ve ekonomi gibi birgok alanda
is birligi yapmaktadirlar.

Asagidakilerden hangisi, egitim alaninda

devlet - vatandas is birligine ornek olarak
gosterilebilir?

A) Tarimsal CUretimi artirmak icin ciftcilere

bankalar tarafindan krediler verilmesi

B) Geri kalmis bolgelerde, yatirim icin tesvik
politikalarinin uygulanmasi

C) Devletin yerlesme ve seyahat 6zgurligu-
nu, butun vatandaslara uygulamasi

D) Bazi vatandaslarin derslik ve okul yapil-
masi icin bagislarda bulunmasi



9. Asagidaki tabloda, 1980 ve 2000 yillarinda
Tarkiye’nin okuryazarlik ve egitim durumu ve-
rilmistir.

Yillar 1980 2000

Erkek | Kadin | Erkek | Kadin

llkokul % | 46,75 | 24,73 | 50,29 | 45,27

Ortaokul veya

dengi meslek 5,39 2,22 11,19 5,31
okullan %

Lise veya dengi
meslekxﬂkullarl 6,61 3,48 16,01 9,12
%

YUksekaretim 568 | 1,56 |10,23 | 5,39
1]

Tablodaki bilgilere bakarak asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) 2000 yihinda yuksekdgretim mezunu er-
keklerin orani, kadinlarin iki katina yakin-
dir.

B) llkokul mezunu kadinlarin orani, erkek-
lerden daha hizli artmistir.

C) 1980 yilinda ortaokul mezunu erkeklerin
orani, kadinlardan daha azdir.

D) Lise mezunu erkeklerin oranindaki artis,
kadinlardan daha azdir.

Cevap : C



10. Asagidaki tabloda Turkiye'de bazi yillara
gore kirsal ve kentsel nlfus oranlan verilmigtir.

Yillar | Kentsel nafus %| Kirsal nufus %
1965 34.42 65.58
1975 41.81 58.19
1985 53.03 46.97
1997 65.04 34.96

Bu tablodaki bilgilere bakilarak asagida-
kilerden hangisine ulasilamaz?

A) 1997'de nufusumuzun yaklasik Ucte ikisi,
kirsal alanda yasamaktadir.

B) 1985'te kentsel nifus orani, kirsal ntfus
oranini gecmistir.

C) Kirsal nufus orani, duzenli olarak dus-
mustar.

D) 1965'1%e nufusumuzun yaklasik Ucte biri,
kentlerde yagsamaktadir.



11. Ulke nifuslarinin yas, cinsiyet, egitim durumu,
ekonomik durumu ve kirsal - kentsel durumu
gibi 6zelliklerine nufusun 6zellikleri denir.

Asadidakilerden hangisi, Turkiye nifusu-
nun 6zelliklerinden biri degildir?

A) Goc alan bolgelerde, erkek nufusun fazla
olmasi

B) Geng nufusun, yasl nufus oranindan faz-
la olmasi

C) Kir ntfusunun, kent nafusundan fazla ol-
masi

D) Okur-yazar oraninin en yuksek oldugu bol-
genin Marmara olmasi

Cevap : C

Ben Tirkiye'de egitimimi tamamlayip
bilgisayar mihendisi oldum. Simdi
ABD’de c¢alisiyorum. Glnku, bu Ulke-
yz de hem ¢alisma ortami hem de eko-

nomik yonden bana daha iyi imkanlar
saglandi.

Fuat Bey

Fuat Bey’in bu durumu, hangi goc turiine
ornek olarak gosterilebilir?

A) Beyin gocl 3) lisci gocu
C) Ic gég D) Mevsimlik go¢

Cevap: A



13.

Tlrkiye'de kirsal alanlardan kent-
lere yapilan goclerin blyUk Kismini
Dogu Anadolu Bolgesi ile Karade-

niz Bolgesi'nden batiya olan gocler
teskil etmektedir.

Bu goclerin ortak ozellikleri arasinda, asa-

gidakilerden hangisi gosterilemez?

A) Yer seKillerinin daglik ve engebeli olmasi
B) Yer alti kaynaklarinin az olmasi

C) Tarim alanlarinin dar olmasi
D) is alanlarinin kisitl olmasi

Cevap : B

14.

; Samsun

Ayvalik

S
lzmir Q
Antalya

Yukaridaki Turkiye haritasinda isaretlenmis
kentlerimizden hangisi, turizm faaliyetlerine
baglh olarak mevsimlik go¢ almasi diger-
lerinden daha azdir?

A) Antalya B) izmir
C) Ayvalik D) Samsun

Cevap : B



15, v 4 0 0 0 0 O 0 0 0 0 04
Bir bolgede yasayan nufusun o bélge-
nin yizélcimune bdélinmesiyle aritme-
tik ntfus yogunlugu elde edilir.

Buna gore, asagidaki bolgelerimizden han-
gisinin aritmetik niifus yogunlugu daha az-
dir?

A) Ic Anadolu Bolgesi

B) Marmara Bolgesi

C) Dogu Anadolu Bélgesi

D) Akdeniz Bolgesi

Cevap : C



16. Asagidaki grafikte Turkiye'deki aktif (calisan)
nufusun yillar arasindaki degisimi verilmistir.
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Bu grafige bakilarak asagidaki sonuclardan

hangisi cikarilamaz?

A
B
C

)
)
)
D)

%20'dir.

Cevap : C
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Aktif nifus 1955'te %80'in Ustindedir.
Aktif olmayan nufus surekli artmigtir.
Aktif nafus 1985'te en alt seviyeye inmistir.
Aktif olmayan nufus 1960'ta yaklasik
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